



Талдыкорган (до 4 мая 1993 года — **Талды-Курган**, каз. *Талдықорған* — «Тальниковый (ивовый) холм (курган)») — город, центр Алматинской области Казахстана.

Расположен в центре Семиречья на берегах реки Каратал в предгорьях Джунгарского Алатау на высоте свыше 602 м над уровнем моря.

Железнодорожная станция. Аэропорт. Авиабаза 604.

Климат города континентальный. Средняя температура января $-11...-13$ °С, июля $+22...+24$ °С. Среднее годовое количество осадков 350—400 мм, основное их количество приходится на периоды март-май и ноябрь-декабрь. В розе ветров преобладают северо-восточный (34 %) и северный (16 %) ветры. Устойчивый снежный покров формируется в последнюю декаду ноября и заканчивается во второй декаде марта.

Кадастровый код 268.





Photo by Ilya Afanasieff | ifanasieff@mail.ru ©

Возник в XIX веке как поселение, во 2-й половине XIX века — Гавриловка, в 1920 году переименован в село Талды-Курган.

С 1930 года — центр Талды-Курганского района Алма-Атинского округа Казахской АССР. В 1944 году получил статус города. В 1944—1959 и в 1967—1991 годах — центр Талды-Курганской области Казахской ССР. С 1991 по 1997 год — центр Талдыкорганской области Республики Казахстан. 4 мая 1993 года Постановлением Президиума Верховного Совета Казахстана транскрипция названия города Талды-Курган на русском языке была изменена на Талдыкорган^[7]. С 2001 года — центр Алматинской области.

Сегодня в Талдыкоргане проживают около 163 тысяч^[8] человек, представляющих 70 народов и национальностей.

